

NOVA DOBA

Licejska knjižnica

Ljubljana

Stane letno 48 Din, mesečno 4 Din, za inozemstvo letno 120 Din.
— Oglasi za *mm* višine stolpca 40 p. Reklame med tekstom,
osmrtnice in zahvale 50 p. Posamezna številka stane 50 p.

Izhaja

vsak torek, četrtek in soboto.

Uredništvo Strossmajerjeva ul. št. 1, I. nadst. Telefon št. 55.
Upravništvo Strossmajerjeva ul. št. 1 prilike. Telefon št. 65.
Račun kr. poštnega čekovnega urada št. 10.066.

Reševanje hrvatskega vprašanja.

Bivši hrvatski ban dr. Tomljenović je inel dne 7. tm. na zboru zagrebške organizacije Demokratske stranke predavanje o hrvatskem vprašanju. Njegova izjava so zanimiva, zato jih v izveščku prinašamo:

V analizi, kaj je hrvatsko vprašanje, ga moramo razmotrivati iz višjega vidika, jaz ga razmotrivam iz vidika dosežanega razvoja našega narodnega in državnega ujedinjenja, zlasti iz vidika razvoja naše državne organizacije in njenega vpliva na socialno in nacionalno stran v hrvatskem delu naroda.

Ugovore bi razvrstili v dve kategoriji. V jedno kategorijo spadajo splošna draginja in povojne težkoče vseh krajev, ki samo zato dobivajo v hrvatskem delu naroda posebno pozornost, ker stoji večina v opoziciji proti državni upravi. V drugo kategorijo spadajo posebne hrvatske nacionalne težnje iz razvoja današnjega stanja. Imenujem jih «nacionalne», ker se večina ne nagiba jugoslovenskemu nacionalizmu in v kolikor priznava naše etniško edinstvo, zahteva uvaževanja posebnih hrvatskih razmer.

Prvi ugovori izvirajo iz čuta pravne nesigurnosti iz raznih vej državne uprave in državnega življenja, a specialni hrvatski ugovori izvirajo iz nekega nastalega čuta razžaljenega nacionalnega ponosa. Prvi ugovori so mnogoštevilni in pretresajo vsakdanje življenje, a drugi maloštevilni, pa imajo vsled posebnega hrvatskega sentimenta večjo moč. Računati moramo pri tem z različnimi hrvatskimi osebami in interesi. Prvi so separatisti, s katerimi ne moremo najti poravnave na osnovi jedne države, drugi so nacionalni in regionalni partikularisti, ki se v novi državni tvorbi ne čutijo sorazmerno uvaževane, kakor srbski del naroda, a teže za tem.

V toliko je to vprašanje, posebno hrvatsko vprašanje. To so dejstva, katera je treba analizirati. Ni toliko važno, so-li ta vprašanja subjektivna, važno je, če so objektivna in če so taka, jih je treba ozdraviti. To je vprašanje vseh državljanov, a da se morejo ozdraviti na jedinstveni državni osnovi je vprašanje vseh uhtarcev, in prvi vrsti nas demokratov.

Do sedaj se je temu vprašanju posvečalo premalo pozornosti. Oni, ki so bili najboljčlovejši in bili prvi pozvani, da pokažejo pota in načine, kako bi se vsaj uklonila ta občutljivost, niso storili v tej točki prav nobenega posebnega koraka, so nekim slojem naroda dopovedovali, da vse te težkoče in draginja prihajajo od tuje države in tujega naroda. Sedaj so začeli uvidevati posledice te brezmišelnega demagogije in žele delovati na pozitivnem delu. Sedaj pridejo do onega težkega problema, da pokažejo pot in način, kako bi se razvila naša državna organizacija, a da se ne ranijo čustva niti Srba, niti Hrvata, niti Slovenca.

Treba je preresetavati to vprašanje z raznih strani. Namen mojega predavanja je, da pokažem nekoliko potov, ki so z unitarističnega stališča prosti do tega vprašanja in po katerih bi se mogle ozdraviti rane te občutljivosti, po katerih potih bi se prišlo na objektivno razumevanje tega vprašanja.

Javno mnenje se ne ozira niti danes dosti jasno na različne državne tipe, na razne programe in osnove, kako naj se uredi naša država. O tem predmetu se je pisalo neprestano od našega ujedinjenja sem, ali kako različno. Morda je bilo ravno nejasno pisanje javnega tiska krivo vsem tem nejasnostim, treba je pa, da se danes govori odkritosrčneje in objektivneje.

Najpreje naj omenim razne primere in tipe državne organizacije, ki jih novinarstvo nazivlja centralizem, avtonomizem, federativna država ali federacije, oziroma konfederacije. To so stari tipi, ki so nastali večina navadno po zgodovinskem razvoju in redno od zgoraj, brez ozira na voljo in potrebe širokih slojev naroda, a jih je čas uničil, oziroma premenil. Čisti šolski tipi starih državnih oblik predstavljajo danes prave študije zgodovine raznih imperialističnih zahtev in odporov, služijo nam pa za pouk, kakih ne smemo biti, če hočemo, da zgradimo zdravo in močno narodno državo. V današnji enotni državi bi morala biti pridržana od teh starih tipov samo ona znamenja, ki odgovarjajo potrebi edinstva in ki napravijo tako državo res unitaristično, a to je samo ena državna vlada in en parlament. Vsa druga državna organizacija naj bi bila urejena po potrebi, ako to zahtevajo koristi vsakdanjega življenja. (Dalje prih)

znal po šumenju svile, da je Terezija. Ni šla naprej, položila je le neko stvar na omaro mrtnarje: »Glejte, vi niste še večerjali... Morate večerjati, ali ste slišali?«

Svilena obleka je začela zopet šumeti in šum se je polagoma polzguobil po hodniku. Julien se je stresel in vstal. Dušilo ga je v alkovi, ni mogel več obstati pri postelji poleg Colombela. Ura je bila osem, toraj je moral čakati še štiri ure. Hodil je kolikor mogoče tiho, da ne bi slišali njegovih korakov.

Slaba svetloba, svetloba zvezdnate noči mu je omogočila malo razločevati temno pohištvo. Posamezni koti so izgledali v temi. Le zrcalo je slabotno odsevalo kakor staro srebro. Iz navade ni bil boječ, vendar mu je v tej sobi zalil pot obraz. Okrog njega so se premikale črne mase pohištva ter dobivale grozeče oblike. Trikrat se mu je zdelo, da sliši zdihovalje iz alkove. Prestrašen se je ustavil. Ko je pa napel bolj ušesa, je slišal, da je to ropot, ki prihaja iz spodnjih prostorov, kjer se je družba zabavala. Zaigrali so valček in Julien se zaprl očel. Nenadoma je videl, mesto temne sobe, veliko krasno razsvetljeno dvorano, zapazil je Terezijo v beli svilnati obleki, ki je v rokah plesalca plesala zaljublje-

Politične vesti.

Seja narodne skupščine 16. tm. je razpravljala o nekaterih prošnjah poslancev za dopuste. Demokrati so glasovali proti. Odsotnosti se ne dovolijo nobenemu poslancu. Seja pa ni bila sklepčna, ker je bilo navzočih le 112 poslancev in se je odgodila. Prihodnja je v ponedeljek 20. tm.

Odsek zakonodajnega odbora za upravno razdelitev države je v seji 16. tm. sprejel predlog, da se za izvrševanje večjih ekonomskih in kulturnih nalog, ki zahtevajo skupno delo, more dvoje ali več oblasti združiti. O tem odločajo oblastne skupščine z odobritvo vlade.

Sporazum o evakuaciji tretje cone? Polslužbeni komuniste našega poslaništva v Parizu javlja, da je med Italijo in Jugoslavijo že dosežen sporazum glede izpraznitve tretje cone v Dalmaciji in da se v kratkem med obema državama obnovi trgovska pogajanja.

Preiskava o blokaškem memorandumu. Kakor poroča »Večer« iz Beograda, je vlada v smislu sklepa min. sveta odredila preiskavo, ali je bil memorandum Hrvatskega bloka v resnici izročen kakim inozemskim funkcionarjem in komu.

Razpust madžarskega parlamenta. Narodna skupščina je bila danes razpuščena, ne da bi rešila volilno predlogo. V zadnji seji so se dogajali isti divji prizori, kakor v prejšnjih. Končno se je vlada odločila, da prepusti posebni konferenci sodnikov, da določi, po katerem volilnem redu naj se vrše nove volitve.

Dr. Beneš odpotoval v London. Dr. Beneš je odpotoval 15. tm. v London in se vrne prihodnji teden v Pariz.

Ponovno divjanje roških fašistov. Na Reki so pričeli fašisti zopet divjati. 14. tm. krog 16. ure so napadli policijski urad z bombami in z ognjem iz pušk, pri čemer se je razvil hud in krvav boj. Na obeh straneh je mnogo ranjenih in mrtvih. Nato so oropali vagon uniform, ki je prišel z Dunaja za policijo, polili obleke s petrolejem in bencinom ter jih zažgali. Prebivalstvo je zelo razburjeno, mnogo jih je hotelo pobegniti iz mesta, toda fašisti so zasedli vse izhode.

Resen položaj v Indiji in na Irskem. V angleški spodnji zbornici je poročal

minister za kolonije, da je položaj v Indiji zelo resen in ga napolnjuje s skrbjo. Lloyd George je izjavil v debati, da je to sicer istina, vendar nima povoda za paniko. Dalje je povdarjal, da Anglija pod nobenim pogojem ne bo opustila ali pustila zmanjšati suverenosti angleške krone v Indiji. Brez močne Anglije bi Indija zapadla v največji kaos. V angleški zgornji zbornici je lord Kanceler poročal, da je položaj na Irskem zelo resen. Dne 14. febr. je bilo iz zaporov izpuščenih 60 Sinajajmcev.

Celjske novice.

LJUDSKO VSEUČILIŠČE V CELJU.

Prihodnje predavanje bo zopet v ponedeljek dne 20. febr. (začetek — kakor vedno — točno ob pol 8. uri zvečer v risalnici deške meščanske šole). Nadaljeval bo svojo velezanimivo razpravo o »leloštetju in koledarjih« gimnazijski profesor gosp. Jos. Kožuh. Želeti bi bilo, da bi to aktualno predavanje slišali zlasti tudi naši pravoslavni krogi.

CERKVENI KONCERT KOMORNEGA KVARTETA »ZIKA«.

Tukajšnja evangelijska občina je angažirala komorni kvartet »Zika« za cerkveni koncert, ki se vrši v ponedeljek 20. tm. ob 8. uri zvečer v evangelijski cerkvi v Celju. Spored: 1. Predigra na orgle. 2. Mozart: Adagio iz lovskega kvarteta. 3. Beethoven: Adagio iz kvarteta Op. XVIII/1. 4. Schubert: Andante con motto iz kvarteta »Smrt in deklica«. 5. Čalkovski: Andante cantabile iz D-dur kvarteta. 6. Smetana: Largo sustenuto iz kvarteta »Z mojeg življenja«. 7. Schumann: Sanjarenje. — Predprodaja vstopnic v trafiki gospe Kovač v Aleksandrovi ulici. — Cerkev bo na večer koncerta dobro zakurjena. — Z ozirom na veličanski uspeh zadnjega komornega večera je pričakovati velike nedežbe.

Pravoslavna cerkvena občina v Celju priredjuje 17. apr. — na drugi dan Uskrsa — u velikoj dvorani hotela Union zabavo sa igrankom. Čisti prihod namenjen je u korist zgradnje pravoslavne cerkve u Celju. Program zabave objaviče se naknadno.

Otepševalno društvo v Celju je na občnem zboru dne 14. tm. izvolilo z malo izjemno zapet stari odbor, ki se je sledečo konstituiral: g. Ivo Šubic, predsednik,

strezniš, se je spomnil. Nova odločnost ga je prijela. O! Ni se več obotavljaj, prišel bi zopet še to noč. Preveč lepa je bila in preveč ga je ljubila. Kadar se ljubijo ljudje v pregrehi, se morajo ljubiti s tako strastjo, da pokaže kosti. Gotovo bode zopet prišel in tekel, da ne zamudi nobene minute, kakor hitro bode zavoj vrgele v potok. Kakor nor z nervozno mrzlico je grizel steznik vrtil glavo v blagu, da bi udušil svoje vzdihne požehanja.

Ura je bila deset. Poslušal je. Zdelo se mu je, da čaka tukaj že leta z otopenostjo. Ko je z roko zadel na kruh in satje, je jedel požrešno z bolečino v želodcu, katerega ni mogel potolažiti. Postal bode močen; mogoče. Ko je snedel, se ga je lotila neizmerna utrujenost. Noč se mu je zdelo, da se razteza v večnost. V hiši je slišal godbo jasneše, vrtinci plesa so trenutoma zaorili po parketu. Košje so začele voziti. Nepremično je gledal vrata, ko je zapazil kakor malo zvezdo v luknjici ključavnice. Niti skril se ni. Toliko bolje; če bi kdo vstopil.

»Ne, hvala lepa. Francka.« je rekla Terezija, približavši se vratom, »stekla se bodem že sama... Pojdite spat, ste gotovo zelo utrujeni.«

Zaprla je vrata in jih zaklenila. Ne-

EMILE ZOLA:

Za ono uro ljubezni.

(Dalje.)

Francka ji je pomagala položiti dolgo vejo divjih rož na glavo, ki jo je venčala, njeni konci pa so padali po tuku. Terezija je ostala še en čas tu in se zadovoljno ogledovala. Bila je gotova, obleka si je še rokaviče.

»Izvrstno.« je vzkliknila Francka, »v cerkvi ni tako lepih belih devic, kakor ste vi.«

Ta poklon je izzval v deklici ponovno smehljaj. Pogledala se je še enkrat, šla k vratom in rekla:

»Pojdite sedaj... Vi lahko ugasete še sveče.«

V neprodirni temi, ki je vladala v sobi, je slišal Julien, kako so se vrata zaprla in kako je šumela svilena Terezijina obleka po hodniku. Vsedel se je na tla ob postelji in ni upal zabustiti alkove. Temna noč mu je obdajala oči kakor pajčolan. Pred seboj je pa videl to golo nogo, od katere se svetlika cela soba, kakor steklo. Precejšen čas je sedel tako in težke misli so ga mučile, kakor nemirne mrzlične sanje, ko se odpro naenkrat vrata. Na prvi mah je spo-

g. Josip Bizjak, podpredsednik, g. Jernej Videnšek, tajnik, g. Franjo Natek, blagajnik; gg. Rudolf Volovšek, Josip Peilkan, Lojze Rihteršič, odborniki, ga. Ela dr. Kalanova in ga. Jospina Rebekova, odbornici. Namestniki odbora: gg. Ivan Loger, Franjo Tiller, Drago Sirec in ga. Marica Turnšekova. Pregledovalca računov: g. Anton Kunej, g. Adolf Pfeifer.

Umrli je 17. tm. v celjski javni bolnici g. Emil Peunik, zasebnik iz Celja, v starosti 47 let.

Gremij trgovcev v Celju nam poroča: V smislu sklepa 2. vseslovenskega trgovskega shoda v Mariboru leta 1921, se vrši letošnji trgovski shod dne 30. aprila t. l. v Celju. Dan poprej se vrši občni zbor Zveze trgovskih gremijev in zadrug v Slovenijo. Ta letošnji shod trgovstva Slovenije je velepomemben ter je pričakovati prav obilne udeležbe. Po občnem zboru dne 29. aprila se vrši koncert vojaške godbe in veselica v vseh prostorih Narodnega doma.

Pogrešana. 11-letna Marija Otorepec je 2. tm. odšla od svojega očeta Janeza iz Nezbiš p. Pristava in se do danes še ni povrnila. Ugotovljeno je, da je bila 2 dni pri svoji botri Milki Žolger v Celju, Gosposka ulica št. 5. Otorepec je za svoja leta dobro razvite postave, okroglega zdravega obraza, rjavih las, kmečko oblečena, v rdečkasti obleki in gologlava. V služaju izsleditve naj bi se jo oddalo botri Milki Žolger.

Prijavni urad išče učiteljico Milo Gaberšek, katera bi bivala v Prešernovi ulici št. 8. Znanca ima v Ljubljani v Vojvode Mišiča ulici 23, I.

Izgnan je iz naše države Avram Grekulj roj. 1890 v Wazdčivki, Hirzanjska gubernija Ukrajina, radi tatvine.

Aretirana je bila Kristina Pahole, služkinja, ker je svoji gospodnji Mariji Kedl ukradla iz stojnice 4 svilnate robce, vredne 2400 K in še nekaj drugih stvari, vrednih 100 K.

Goljušija. Mešetar Alojz Kos, doma iz Kresnic, je bil 15. tm. aretiran, ker je v hotelu »Beli vol« napravil na jedi in pijači dolga 215 K in si še od sobarice izposodil 200 K, nato pa odšel in se ni vrnil, da bi plačal.

Tatvina. Gjumbrak Juro in njegov brat Mijo sta bila aretirana, ker sta osumljena, da sta natakariju Andreju Korenu v restavraciji Zidani most pokradla 500 kron denarja in razne obleke za 400 K in v čakalnici 3. razreda žensko ružavo torbico z vsebino 1800 K.

Konzulat češkoslovaške republike išče Otona Rostoka, roj. l. 1896, pristojnega v Znojnu. Zadnje bivanje starišev je bilo v Celju. Kdor bi kaj vedel o njem, naj sporoči tukajšnjemu polic. oddelku.

Zabavni večer v korist Dijaški kuhinji v Celju se vrši v soboto 18. tm. v gostilni pri mostu in so vsi prijatelji in znanci vabljeni. (k)

Licitacija. Dne 20. februarja t. l. ob 10. uri se vrši v pisarni komandanta Celjskega vojnog okruha ustmenna licitacija prodaje pokvarjene svinjske masti v količini okoli 46 kg, koja bi se mogla upotrebiti za izdelovanje

kaj časa je stala nepremično, držeč prst na ustnicah, v roki pa svečnik. Ples ji ni poručil lic. Nič ni govorila, odložila je svečnik in se vsedla nasproti Julieni. Skoro pol ure sta nemo gledala drug drugega.

Mir je nastal po hiši, vse je šlo počivati. Kar je vznemirjalo Terezijo, je bila sosedščina Franckina, ta soba, v kateri je stanovala starka. Francka je hodila še nekaj minut sem in tja, potem je postelja zaškripala, vlegla se je. Došlo se je preobračala sem in tja in nikakor ne mogla zaspati. Konečno je zaspala in krepko smrčanje je odmevalo iz njene sobe.

Terezija je ves čas gledala Juliena resno. Izustila je le eno besedo:

«Pojdiva,» je dejala.

Odgrnila sta zavese in začela oblačiti mrtvo truplo Colombelovo, ki je kazalo že temne pege. Ko sta dokončala to delo, sta bila oba oznožena.

«Pojdiva,» je ponovila.

Julien je brez obotavljanja prijel malega Colombela, ga vzdignil na svoja pleča, kakor naloži mesar tele. Sklonil je svoje dolgo telo, vendar so bile mrličeve noge še za en meter od tal.

«Jaz grem pred vami,» je hitro zamrmrala Terezija. «Za vaš površnik vas

mila. Interesenti se vabijo, da se udeležijo licitacije. Pogoji so na vpogled v intendantskem slagalistu Celje.

Darilo. Gospe Frieda Galent in Martina Gubo ste podarili v počasčenju spomina na nepozabnega očeta g. Karola Teppi-ja v Celju Olepševalnemu društvu v Celju 400 K. Iskrena hvala!

Javna prošnja in zahvala. Obrtno-nadaljevalna šola se je v tekočem šolskem letu postavila na širšo podlago, da vsaj deloma odgovarja zahtevam modernega časa. Misliti pa je na to, da bode prihodnost stavila na obrtništvo še težje naloge, katere bode moglo uspešno reševati le, ako bode duševno dovolj podprto. V to svrhu je potrebno denarnih sredstev, katerih primanjkuje. Navezani smo le na samopomoč. Zainteresirani krogi, organizacije kakor posamezniki naj priskočijo z doneski na pomoč za dobro stvar. Prispevki so zagotovljeni že od raznih strani: darovali pa so že: gg. Ivo Čater 2000 K, Aleks Gatej & Drug 1000 K, Dušan Zangger 1000 K, Posojilnica v Celju 1500 kron. Hvala! Posnemajte! Vodstvo.

Zahvala. Peter Golouh, cestar na okoliški cesti, se tem potom prav pri srčno zahvaljujem gg. hišnim posestnikom za blagodušni dar 416 K. Gg. posestniki so uvideli, v kako slabem gmotnem stanju se nahajam. Posebno zahvalio sem dolžen g. Kolšek, no čigar požrtvovalnem zbiranju mi je prišel ta dar v roke.

Sokolstvo.

Seja vadijejskega zbora Celjskega Sokola se vrši danes v soboto 18. febr. ob 7. uri zvečer v sejni sobi.

Občni zbor Sokolske župe Celje se vrši v nedeljo 19. tm. ob 9. uri dop. v telovadnici Celjskega Sokola. Pristop imajo vsi člani v župi včlanjenih društev, glasovalno pravico pa le na društvenih občnih zborih izvoljeni delegati.

Vojnik. Sokolsko društvo v Vojniku priredi na pustni torek, dne 28. februarja »Maskarado« v dvorani tukajšnje Posojilnice. Začetek ob 19. uri.

Ameriško Sokolstvo. O razvoju celokupnega Sokolstva v Ameriki za sedaj, dokler ne dobimo natančnejših podatkov, ne moremo dati najtočnejših poročil. Iz vesti, ki smo jih dobili, je imela Jugoslovanska Sokolska župa na Pacifiku v mestu Sacramentu prestolnici države Kalifornije svoj sestanek, ki ga je otvoril brat Peter Knego. Od glavnih zaključkov je važen zaključek: Da sprejme Jugoslovanska sokolska župa na Pacifiku ista pravila, kakor Jugoslovanski Sokolski Savez v Ljubljani. Župa pristopi k Sokolskemu Savezu v Ljubljani. Jugoslovanska Sokolska župa v Ljubljani nima nič skupnega z jugoslov. Radničkim Sokolom. Določeno je, da se pero na čepci ne nosi več postrani ampak po konci ter da se ima povsem tehnično in organizatorično ravnati kakor domovinski Sokol v Evropi. Službeno glasilo župe je list: »Jedinstvo«, ki izhaja v Los Angeles Calif. Za narodne praznike se proglase: Vidov dan in Zrinjsko-Fran-

bojem držala, ni vam treba nič drugega, kakor da idete ves čas za menoj. Pojdite počasi!»

Najprvo je bilo treba iti skozi Franckino sobo. To je bil nevaren kraj. Prešla sta že skoro sobo, ko je nrtvečeva noga prekucnila stol. Ropot je zbudil Francko. Čakala sta, če bi starka morda ne vzdignila glave. Terezija se je tiščala nepremično vrat, Julien poleg z bremenom na rami. To je bila minuta groznega strahu. Francka je najbrže zopet zaspala, onadva sta se pa previdno zmuznila na hodnik.

Tu ju je čakala druga zapreka. Markiza se ni šla leč. Žarek luči je bliščal skozi napof odprta vrata. Nista upala iti ne naprej ne nazaj. Julien je čutil, da mu bode zdrknil Colombel z ram, če bo moral še enkrat skozi Franckino sobo. Četrto ure se nista premaknila. Terezija je bila toliko junaška, da je podpirala mrliča, da bi se Julien preveč ne utrudil. Luč je ugasnila, prišla sta v priličje, bila sta rešena.

Terezija je odprla stara vrata. Ko je bil Julien na trgu Quatre-Femmes s svojim bremenom, je zapazil na balkonu gole roke, njo belo v plesni toaleti. Čakala ga je. (Konec prihodnjic.)

kopanski dan. Dan ujedinjenja in osvobojenja naj se slavi in polovico dohodkov pošlje Jugoslovanski Matici. 30. junija 1922 se priredi sokolski zlet cele Pacifiške župe v mestu San Francisco. Zborovalci so poslali pozdrave kralju Aleksandru, predsedniku Hardingu, guvernerju mesta Sacramenta in Jugoslov. Sokol. Savezu v Ljubljani. Pri banketu so bili prisotni predstavniki meščanstva, armade in odposlanci raznih sokolskih društev. V času, ko hoče v ožji naši domovini jeden del Sokolstva v Hrvatski, da se razdvoji, nam prihajajo tako vsele vesti o dobrem stanju in edinosti Sokola v Ameriki.

Sokolsko društvo v Celju je prejelo 80 izvodov pravil s pristopnimi izjavami Jugoslovenske sokolske matice, reg. zadruge z o. zavezo. Društvo samo je pristopilo k zadruzi s 24. deleži. Delež znaša 25 Din in se plača takoj v gotovini. Naloga zadruge je izdajanje sokolskih listov, knjig, brošur ter pospeševanje sokolskega tiska sploh. Brate in sestre, ki se vsled svojega poklica ne morejo aktivno udeležiti sokolskega dela, vabimo k pristopu k zadruzi. Pričakujemo to zlasti od onih, od katerih vemo, da so gmotno če že ne dobro pa vsaj nekoliko bolje podprti. Društvenemu tajniku je naročeno, da pošlje znanim prijateljem Sokolstva po eno pristopno izjavo s pravili in vabilom. Prosimo ne zavržite, temveč podpišite in nakažite denar. — Vemo, da ste nadlegovani od vseh strani, toda če ste kak denar naložili koristno, ste tega gotovo. — Zdravo!

Obrtni vestnik.

Seja »Glavnega odbora nokrajinske obrtne razstave 1922«, se vrši v pitek, dne 17. februarja 1922 ob 14. uri v sali rudarske šole v Celju. Dnevni red: 1. Poročila posameznih odsekov in sklepanje o njihovih predlogih. 2. Vpoglede novih članov v glavni odbor. 3. Raznoterosti.

Prosveta.

KVARTET »ZIKA«.

Izvanreden užitek nam je nudil koncert kvarteta Zika. Po prvih zvokih Beethoven-ovega G-dur kvarteta so si osvojili umetniki vso publiko. Naivnost in priprostost tega klasičnega dela so nam podali v najjasnejših formah. Drugi stavek je bil globoko zamišljen, kantilena prvih gosli očarujoča - v pravem kontrastu s humorističnim skerzom. Finale s svojimi ženjalnimi imitacijami je bil podan prvovrstno - pikantno. Težišče koncerta pa je bil Smetanov kvartet: Iz mojega življenja. Ni čuda! Štiri mehke slovanske duše - tudi peti je bila med njimi - spojene v eno. Ali nismo čutili s Smetanom? Samozavestno išče vijola v prvem stavku skladateljevo stremljenje po nečem višjem; druge dogodljaje pušča mojster v ozadju. Še bolj samozavestno prevzame motiv vijole prva violina, ki ga naraščajoče povzpre v višino. Kdor je slišal enkrat orkestralno moč Zikovcev v forte, njihovo nežnost v piano, je slišal dosti. Kantilena prvega stavka v vzporednih sekstah prve violine in vijole je bila nadzemljaska. Vsak najmanjši naglas je bil udarec srca, polnega nežnosti. Stavk je izzvenel v »usodnem« E v čelu pianissimo; čutili sem, da se je Smetana s tem odpovedal življenju za ta svet. — A vendar ne! Zvoki polke nas privabijo v plesno dvorano, kjer prevladuje poskočno veselje, Tukaj, kakor v zadnjem stavku so mojstri dokazali, da za njih tehničnih težkoč sploh ni. Kakor trobenta se je oglasila vijola z metodičnim motivom ter oddala svojo vlogo potem drugi in naposled prvi violini. Tehnično silno težko mesto z vijolončelovim solom ter dvoprijemi v ostalih glasovih je bilo podano brezhibno. Tretji stavek - ljubezen - vez, čutili smo jo vsi. Mislim, da se ne motim, ako trdim, da Smetana Beethovna v intimnosti prekaša. Stavek je končal v nebeškem pianissimu. V četrtem stavku so Zikovci pokazali vrhunec tehnike in živega ognja. Borodinov Notturmo nas seznanja z rusko moderno, upajmo, da nas očarajo isti umetniki s celim D-dur kvartetom imitacije glavnega temota so bile kljub nakopičeni tonovski in barvni kontrapunktiški precizne - orkestralne. Posebno bi omenil

melanholični ponticello - tremolo vijole. Dvořakovi skladbi sta bili oddih za občinstvo, ki je z izredno dobrim obiskom dokazalo, da jo ljubezen do plemenite umetnosti prepojila že vse sloje našega muzikalnega naroda. Mojstri so dodali še Čajkovskega »Andante cantabile« — biser kvartetne literature. Gotovo ga bodo morali dodati še mnogokrat in mnogokje. Upamo, da nas očarajo Zikovci s svojim nastopom še večkrat. Slavko Osterc.

L. Lichteneker:

K 70-LETNICI NADUČITELJA G. PETRA WUDLERJA NA LJUBNEM.

Narodna dolžnost in čut hvaležnosti, posebno učencev ljudske šole na Ljubnem nam velevala, da se spominjamo moža, kateri obhaja letos veliko slavnost, mož, ki si je priboril za naš planinski narod velike zasluge.

Tam gori v prijetnem in mirnem trgu na Ljubnem v Zg. Savinjski dolini, v Savinjskih planinah, ki so kras naše Slovenije, praznuje na dan 17. svečana t. l. nadučitelj gospod Peter Wudler sedemdesetletnico svojega rojstva. V Zg. Gorčiču, tam blizu Sv. Lenarta v Slov. Goricah so rojenec, malemu kmetskega sinku na dan 17. 2. leta 1852 prorokovale bodočnost.

Po dovršenih študijah v Mariboru je nastopil prvo službo kot vzgojitelj naroda v Lihneški vasi ob Muri. Leta 1879 se je ukinil na ljudski šoli na Ljubnem pouk in pol leta ni bilo tam nobenega učitelja. V jeseni istega leta je poslala višja šolska oblast na Ljubno moža in mu naložila težko nalogo vzgojiti mladino in spraviti šolo na tisto stopinjo, ki jo narod potrebuje. Da mu ni bilo življenje posuto s cvetlicami, ve dobro oni, ki se je boril v prejšnjih letih z različnimi elementi. Kot mož poln idejela je s svojo energijo preživel težko dobo, nobeno delo mu ni bilo preveč, obupa! ni, mladino je vzgojeval skrbno in vestno, kakor bi bili vsi njegovi otroci. Od tistega časa pa do danes nepretrgoma torej 42 let službuje kot nadučitelj na Ljubnem in reči moram svojemu dobremu vzgojitelju in učitelju, da je celo svoje življenje posvetil samo mladini. Svoj poklic je izvrševal z največjo vnemo, veselje je imel pri napredovanju s šolsko mladino in posebno pažnjo je posvečal zaostalim otrokom in že skoraj zgubljeni mladini, spraviti jo na pravo pot. Veliko veselje je imel in ga ima še danes z lepo urejenim, vzornim šolskim vrtnom, iz katerega je na stotine drevesc šlo med domačine. Sadjarstvo je v svojem okolišju vrlo pospeševal, za kar mu je tudi višja šolska oblast izrekla pohvalno priznanje. Za pospeševanje vrtarstva in sadjarstva je imel na razstavah tudi več odlikovanj.

Zavedajoč se važne naloge, delovati za izobrazbo naroda, je pomembnost tega stanu prenesel tudi na svoje otroke. Izmed 6 dobro poskrbljenih otrok, katerim vsem je preskrbel izobrazbo, so štirje se posvetili učiteljskemu stanu, da morejo po očetovem vzoru vzgojevati mladino v strogo narodnem duhu.

Ljubnenski občani in okoličani, kakor vsi oni, posebno njegovi hvaležni učenci, ki se spominjamo našega dobrega vzgojitelja in skrbnega učitelja, resnega svetovalca, praznujmo z njim njegovo slavje želeč mu, da bi še umogo let živel srečno v zadovoljstvu med Ljubenci.

Češka revija »Dilo« za jugoslov. umetnost. V 2. številki ugledne in prve češke umetniške revije l. leta je tiskan prvi del zgodovine naše umetnosti od prof. M. D. Gjuriča pod naslovom: »Sur l'art Yougoslave« in »O vyvoji jihosl. umeni«, drugi del izide ta mesec pod naslovom »Jugoslovanski slikarji-grafiki od 16. stoletja do danes. Nadaljne številke bodo prinašale slike bosanskih umetnikov, slovenskih in srbskih. Študije gosp. Gjuriča so zelo zanimive in stvarne, a kar je najvažnejše, zelo objektivne. Ta umetniški historik je danes brezdvoma zelo popularna osebnost v češkem umetniškem svetu.

Izložba kolegija jugoslovanskih grafikov v Zagrebu. Kolegij Jugoslovanskih umetnikov grafikov priredi svojo tretjo razstavo meseca aprila v Zagrebu. Sodelovali bodo številni grafiki iz Ljubljane: Smrekar, Santel, Gaspari, Šubic, Zupan, Škodlar, Žagar, Poljanec in profesor Cotič iz Maribora. Tudi nekateri češki grafiki so poslali svoja najnovejša dela kakor Šimon, Šilovski, Vik, Landa

Aleks. Od ostalih članov kolegija razstavijo: Milan Vrbič prof. (NIS); Gj. Cufakovič, prof. D. Renarič, I. Roch, I. Leović, D. Berakovič, prof. Tukovič, K. Tomljenović. Nadalje razstavijo Mirko Ražek, prof. M. D. Gjurič, prof. M. Rašica. Vi Kicht svoje nazhovejše lesoreže in bakropise. To bodo izrazita in prva jugoslovanska razstava grafike. Drugi lahko razstavijo svoja dela kakor gosti. Vodstvo kolegija Jug. Mažur, trg 3, Zagreb.

Dnevna kronika.

Nočejo koncentracije! Od nar. posl. dr. Kukovca predlagano koncentracijo narodnih in naprednih strank v Sloveniji so odklonili tako narodni socijalci (govor posl. Brandnerja v Mariboru) in samostojni kmetje (v »Kmet. listu«). Slednji so celo izjavili, da so pripravljene iti s klerikalci proti demokratom. Za danes to samo beležimo. Počakamo še na govor min. Puclja v Slov. Bistrici in bomo potem o stvari še obširneje razpravljali.

Jugoslov. akad. društvo »Triglav« v Zagrebu prosi vse one, ki imajo slučajno kakšno knjigo iz društvene knjižnice, da jo vrnejo društvu. Knjig manjka precejšnje število in to večinoma iz časa preobrata, ko ni bilo mogoče vrniti knjižničarju izposojene knjige. Vsaka knjiga »Triglava« nosi društveni pečat.

Velika goljufija v Zagrebu. Iz zagrebških denarnih krogov se čuje, da je zagrebška Eskomptna banka oškodovana po nekem šeparju za ogromno svoto 260.000 lir. Dne 23. dec. l. l. je prišel tja neki Francesco Persich in dvignil na črke Banca di Sconto, Filijalka Trst, vsoto 260.000 lir. Vsota je bila razdeljena na 5 čekov, eden za 60.000, 4 pa po 50.000 lir. Filijalka Bance de Sconto pa je javila, da v njenem registru ni imena Persich. Ravnateljstvo te banke je prijavilo zadevo tržaški policiji, ki je dognala, da je vložil meseca decembra neki Persich 3000 lir pri omenjeni banki. Nedolgo je pa Persich potom nekoga dijaka Karla Žnidaršiča ta znesek zopet dvignil. Dijak je pri zaslišanju priznal, da ga je poslal v banko njegov brat Vittorio, kateri ga je naprosil tudi, naj gre v Zagreb, da dvigne zanj 30.000 lir. Karlo Žnidaršič je v zaporu, Vittorio pa je izginil.

Podaljšanje roka za prijavo vozil. Kakor nam javlja delegacija ministrstva financ v Ljubljani, je dovolil gospod minister za finance, da se rok za prijavo vozil in plačanje letne takse na vozila za tekoče leto izjemoma podaljša do 15. marca 1922.

Smrtna kosa. V Ljubljani je umrl 10. tm. po daljši bolezni lastnik splošno znane tvrdke Ant. Krisper g. Ivan Krisper, veletrgovec in posestnik.

Mednarodna železniška konferenca v Meranu. Prihodnji teden se bode vršila v Meranu mednarodna železn. konferenca, katere se bodo udeležile Avstrija, Švica in Nemčija. Kontrolirali bodo mednarodne vozne rede in tarife. Po genovski konferenci se bode pa vršila v Italiji mednarodna železniška konferenca, na katero bodo pozvane vse države sveta.

Kraljeva poroka. Kraljeva poroka je določena na dan 4. junija t. l. na binkoštno praznike, ki se letos praznujejo v pravoslavni in katoliški cerkvi isti dan. K poroki dospeta tudi predsednik Češkoslovaške republike Masaryk in francoske republike Millerand.

Amnestija za češke komuniste. 15. tm. je bil objavljen odlok predsednika Masaryka, ki se nanaša na komuniste, obsojene decembra 1920. Tretjina kazni se odpusti osebam, ki so bile obsojene na več kot na triletno ječo, dve tretjini osebam, ki so bile obsojene od 18 mesecev do treh let. Kazni izpod 18 mesecev in denarne globe se popolnoma opustijo. Tedaj je bilo obsojenih 1756 oseb, od katerih jih ostane v zaporu le še osem.

Ukinjenje poslaništev v Madridu in Bernu. V političnih krogih se bavijo z vprašanjem, da bi se ukiniti poslaništvi v Madridu in Bernu, ker nista potrebni in bi njihove posle lahko vršili konzulati.

Atentat na Milleranda? »L'action Francaise« poroča, da so 14. tm. pri sprejemu pri predsednika Milleranda nameravali izvesti atentat na njega. V Elizeju niso našli nič sumljivega, pač pa so po sprejemu našli v bližnji ulici bombo.

Italijanski neuspehi v Libiji. Nedavno je ekspedicija italijanskih kolonijalnih čet brez žrtev krenila preko Hisurate in zavzela luko. Domačini so pa ogrožali železniško progo. Naposled se je pa Italijanom posrečilo prepoditi sovražnike, a so imeli izgube. Čete Hisurate so navalele ne ustaše, pri tem je bil ubit en italijanski častnik in dva vojaka, ustašev je padlo 14. Ta dogodok pojasnjuje, kako hoče italijanska vlada živeti miroljubno z domačini.

Tvrška Greinitz v Marlboru. Znana graška veletrdka z železnino, Greinitz, je kupila Vlahovičevu gostilno na Aleksandrovi cesti v Mariboru. Tvrška bo poslopje porušila in zgradila tamkaj moderno večnadstropno palačo.

Odbor Slovenske dijaške zadruge v Orbu se zahvaljuje tem potom vsem onim, ki so z denarnimi prispevki olajšali gmotno stanje slovenskega dijaštva v inozemstvu in ga podkrepili v zavesti, da omladina, za katero stoji taka rodoljubna javnost, ne sme v borbi za boljšo bodočnost omagati.

Zdravniško društvo za mariborsko okrožje je imelo 16. tm. občni zbor. — Predsednikom je izvoljen g. dr. Fr. Jankovič, podpredsednikom g. primarij dr. Raišp iz Celja.

Medjimurje šteje po zadnjem ljudskem štetju 92.024 prebivalcev, od teh 74.432 Hrvatov in 14.413 Madžarov, ostali so Nemci.

Frankirajte pisma v Avstrijo! Od 1. marca 1922 se uvede za pisemske pošiljke iz naše države v Avstrijo obvezno frankovanje. Neplačane pošiljke v Avstrijo se od dne 1. marca tl. naprej ne smejo več odpravljati, nego ž njimi le postopati tako kakor z nedostavljenimi.

Za župana v Idriji je bil na seji občinskega sveta dne 14. febr. izvoljen slovenski narodnjak, trgovec Karel Treven.

Nevarnost večmilijonske stavke v Ameriki. Ameriki grozi velikanska stavka. Delavci zahtevajo povišanje prejemkov za 20% in so se sporazumeli z železničarji glede skupnega postopanja. V slučaju stavke bi stavkalo v Zedinjenih državah nad 5 milijonov delavcev.

Pozabljena obletnica. 1. februarja so potekla 4 leta od znane revolucije jugoslovenskih mornarjev na avstro-ogrskih vojnih ladjah v Boki Kotorski. Vstane je izbruhnil na križarki »St. Georg«.

Dopisi.

Vojnik. V nedeljo dne 26. februarja priredi Prostovoljno gasilno društvo v Vojniku predpustno zabavo v dvorani tukajšnje Posojilnice. Začetek ob 15. uri. Na vzporedu je šaloigra »Občinski tepček« v 3 dej., šaljiva pošta, prosta zabava in ples.

Novacerkev pri Vojniku. Tu se je vršil v torek 14. tm. pogreb umrlega vinarskega nadzornika g. Karla Goričana ob ogromni udeležbi naroda. Pokrajinska uprava za Slovenijo je bila oficijelno zastopana po načelniku kmetijskega oddelka g. Sancinu, ki je pokojniku ob odprtem grobu spregovoril poslovljne besede. Med oficijelnimi udeleženci pogreba so bili gg. Zmave ravnatelj kmet. šole iz Maribora, Belle ravn. kmet. šole iz St. Jurja, višji vinarski nadzornik Puklavac ter poslanca SKS Kušar in Mermolja. Gasilno društvo iz Vojnika je tvorilo pri pogrebu častno spremstvo, pred hišo in na pokopališču je domač pevski zbor pel žalostinke. Naš nepozabni Karl Goričan je bil mož dela, spoštovan in priljubljen povsod, v najlepših moških letih ga je iztrgala neizprosna smrt. Počivaj v miru in pokoju v domači zemlji, mi vsi ki smo Te poznali Ti ohranimo časten spomin!

Letuš. (Zahvala.) Podpisane se v imenu letuških šolarjev iskreno zahvaljuje vsem, ki so pripomogli, da je uspela šolska prireditve 12. t. m. v moralnem, kakor tudi v gmojnem oziru tako dobro. Posebna hvala pa tovarnarju g. Alojzu Goričar, ki je naklonil šolarjem znesek po 200 K. V isti namen sta darovala tudi gospoda Anton Balant in Matija Miklavžina iz Preserli vsak po 100 kron. Pristrčna hvala! — B. Zdošek, šolski vodja.

Letuš. Tovarnar g. Alojz Goričar je daroval »Gasilnemu društvu v Letušu« znesek po 200 K. za kar mu izrekamo najiskrnejšo zahvalo.

Šmarje. V nedeljo priredil je šmarski »Sokol« v svoji telovadnici svoj prvi javni nastop združen z gledališko igro in plesom. Lepo okrašena telovadnica je bila nabit polna občinstva iz trga in bližnje okolice, posebno vrli št. Vidčani so se odzvali v velikem številu. Nastopilo je 52 članov, članic, moškega in ženskega naraščaja s prostimi vajami in na orodju. Izvajanja so bila strumna in točna. V zgodovini našega trga bil je to sploh prvi sokolski nastop. Mladi šmarski »Sokol« je s tem jasno dokazal, da je vreden zaupanja in da vrši vzorno svoje delo. Pridobil je mnogi novih prijateljev, ki so stali dosedaj nezaupno ob strani, ter je razpršil na mah vse laži in obrekovanja nasprotnikov. Neizbrisen ostane prizor, ko se je zbralo vse članstvo na odru okoli svojih priljubljenih vadiateljev brata Bevca in sestre Zofke Debeljakove, med tem ko je brat starosta navduševal navzoče za Sokolsko idejo. Takrat se je marsikomu zasolilo oko, in postal je za vedno naš; pa tudi stariši so se prepričali, da lahko zaupajo svojo mladino Sokolu.

Rogatec. Pred razsulom Avstrije so bili Nemci in ž njimi združeni nemškutarji prvovrstni suroveži. Iskali so ktere koli prilike, da so navalili na Slovence ter jih — varovani po takratnih varstvenih organih — metali iz gostiln, pretepali in mazali s črnim ter z gnillimi jajci. Ker jim to pri današnjih razmerah ni več mogoče, so postali skrajno nesramni. Evo tu v Rogatcu slučaj: Dne 18. tm. priredijo v Spornovi gostilni »Bauernball«. Mi jim ta bal iz srca privoščimo, nesramno pa je od njih, da pošiljajo vabila tudi Slovincem in to tudi kmetom iz okolice in sicer v blaženi nemščini. Toraj še vedno kakor nekdaš silijo s svojo nemščino v ospredje. Seveda da se bo stvar iztekla popolnoma v pangermanskem duhu, se povabiti tudi na sodelovanje brate in sestre iz Rog. Slatine, Maribora in Celja, med temi tudi znanega nemškega organizatorja dr. Zanggerja iz Celja. Pričakujemo od vsacega zavednega Slovence, da bo počastil te izzivače s svojo odsotnostjo in si v soboto poiskal druge zbave.

Narodno gospodarstvo.

Davek na poslovni promet. Kakor se nam uradno javlja, je g. minister za finance brzojavno odredil, naj davčna oblastva opuste vsako nadaljno izvajanje uredbe o davku na poslovni promet, dokler ne dobe navodil na podlagi zakona o tem davku, ki se bistveno razlikuje od sedanje uredbe. Davčna oblastva in uradi bodo torej v bodoče omejili svoje poslovanje v zadevi davka na poslovni promet le na sprejemanje prostovoljnih plačil tega davka za zadnje tromesečje l. 1921.

Veliki semenj v Parizu. Prihodnji veliki semenj v Parizu se bo vršil od 10. do 25. maja 1922. Interestom so nekateri nanj se nanašajoče tiskovine na razpolago v pisarni trgovske in obrtniške zbornice v Ljubljani.

Državne blagajne prejemajo 5 dinarske novčance do 5. marca t. l. Generalni inšpektorat ministrstva za finance razglašča, da bodo vse državne blagajne in vsi poštni uradi prejemali 5 dinarske novčance inkluzivno do 5. marca 1922. Prejete novčance se ne bodo več izdajale v promet.

Prodaja olinatih sodov. V pisarni inženirskega oddelja Dravske divizijske oblasti v Ljubljani se bo vršila dne 10. marca t. l., ob 8. uri zjutraj ustmena licitacija 24 lesenih sodov od avtomobilskega olja. Predmetni oglas je v pisarni trgovske in obrtniške zbornice v Ljubljani interestom na vpogled.

Borza 16. febr.
Curih, devize: Berlin 2.59, Newyork 5.13, London 22.32, Pariz 44.30, Milan 24.87, Praga 9.70, Budimpešta 0.79, Zagreb 1.65, Varšava 0.15, Dunaj 0.17, avstrijske žigosane krome 0.09.
Zagreb, devize: Berlin ček 150—152, izplačilo 152—154.25, Bukarešta 244—246.25, Milan 1490—1495, London 1344—1345, Newyork kabel 307, Pariz 2665—2670, Praga 585.50—587, Švica 6000—6025, Dunaj 4.75—4.85, Budimpešta 48—48.25, valute: dolarji 302—304, avstrij. krome 4.90—5.10, češke krome 580—585, napoleonatori 1150—1155, marke 150—156, leji 232—240, lire 1480—1485, madžarske krome 50, 20 Kron v zlatu 1150, turške zlate lire 1200.

Razne vesti.

Vaška zaloigra. V nedeljo 12. tm. popoldan je bila v gostilni pri Sv. Jerneju nad Muto veselica, pri kateri je bilo navzočih vse polno vaščanov. Nek tamkajšnji fant se je igral s samokresom, ki je bil nabit. Samokres se je sprožil in krogla je zadela 47-letnega posestnika Ivana Verbnjaka v trebuh. Ko je fant to videl, si je iz strahu la obupa pogнал kroglo v glavo ter obležal na mestu mrtve. Verbnjaka so prepeljali v mariborsko bolnico, a je malo upanja, da bi okrevaj.

Volkovi ustavili vlak. Blizu Dubice v Bosni je te dni sedem volkov napadlo osebni vlak, ki je vozil proti Zagrebu. Vlak je povozil vseh sedem volkov. Sprednji del lokomotive je bil popolnoma krvav.

Aretacija nevarnih vlomilcev v Beogradu. Približno pred enim tednom je beograjska policija vjela glasovitega vlomilca in vodjo velike vlomilske tolpe Dušana Petkanoviča in vse njegove tovariše. Preiskava je dognala, da je tolpa izvršila celo vrsto vlomov v Beogradu in okolici. Nakradeno blago se ceni na več milijonov kron.

Od volkov napaden. Mladenič Franjo Črnič iz Kamenjaka v hrvatskem Primorju se je vračal zvečer od obiska svoje sestre skozi gozd domov. Naenkrat ga napadeta dva volkova. Ker ni imel orožja, se je branil s kamenjem. Enega je ranil, drugega pa le s težavo pregnal. Volkova sta mu raztrgala popolnoma obleko in ga težko poškodovala na roki.

Trgovina na Črnem morju. Po italijanskih listih posnemamo, da je sklenila ruska sovjetska vlada s tržaškim Lloydom pogodbo, na podlagi katere bodo njeni parniki izvrševali službo med Rusijo, Bolgarsko, Romunijo in Turčijo.

Reklama v oblakih. V Ameriki so izumili tako močne reflektorje, da se z njimi lahko projicira reklamne slike na oblake. Izdelali bodo reflektorje, ki bodo imeli svetlobo za milijard sveč. S temi bode mogoče razsvetliti oblake v višini 12 do 13 tisoč metrov.

Berač bogatin. Kmet Peter Vidovič, ki je beračil po ulicah San Francisca, je umrl od kapi zadet v New Yorku meseca septembra. Svoji rodbini v domovini je zapustil svotico 120.000 dolarjev.

Obletnica tragične smrti Matija Gubca. Preteklo je 15. tm. 349 let, ko je na Markovem trgu v Zagrebu umrl Matija Gubec, vodja hrvatsko-slovenskega upora, venčan z razbeljeno železno krono. Vzdignil se je proti zloglasnemu Tahiju, kmetovemu despotu.

Edisonova 75 letnica. 10. tm. je dovršil »čarovnik Menlo-Parka« — Edison 75. leto. Rodil se je 1847. leta v Ohio. Njegova epohalna odkritja datirajo še iz njegove mladosti. S 17. leti je izumil svoj dvostroki sistem telegrafije, z 22. l. avtonomični telegraf, ki pošilja na največje daljave 3000 besed v minuti. Od 1868 do 1900 je dobil čez 900 patentov na razne izume.

Lastnica in izdajateljica:
Zvezna tiskarna v Celju.
Odgovorni urednik: Vekoslav Spindler.
Tiska: Zvezna tiskarna v Celju.

Na hrano

se sprejme deklet iz boljše hiše, najraje učenko. Aškerčeva ulica št. 3, II. nadst.

Prodaja se

poceni prav dober Singerjev levoručni šivalni stroj za čevljarje. Kje, pove upravnštvo »Nove Dobe«.

Pozor! Kmetovalci! Pozor!

Došla je modra galica in žveplo po ugodni ceni. Dospela so tudi sveža semena vrina, travna in detelja. Istotam se dobi tudi: 169 5—1 krompir, ajda, moka, pristno bučno olje, mlo, petrolej, kava, riž i. t. d., i. t. d.

Za obilen obisk se priporoča

Anton Močnik

Glavni trg 8 Celje Glavni trg 8

Ustanovljena 1884. **Hranilnica mestne občine Celje** Ustanovljena 1884.

V lastni palači pri kolodvoru.

Stanje hranilnih vlog K 35,000.000. Vrednost rezervnega zaklada K 8,000.000.

HRANILNE vloge, ki se sprejemajo od usakogar, uživajo najpopolnejšo varnost in ugodno obrestovanje. Pošne položnice strankam brezplačno na razpolago. Rentnino plačuje zavod iz svojega.

SPREJEMA tudi v varno shrambo od strank in sodišč razne vrednostne papirje, vlozne knjižice i. t. d. Daže v najem PREDALE v svojih safeblagajnah, tako, da obdrži ključ stranka sama.

OSKRBUJE svojim vložnikom prodajo in nakup vseh vrst vrednostnih papirjev itd. Izvršuje za nje tudi inkaso in druga denarna opravila najkulantneje. IZPLAČILA v inozemstvu izredno ugodno in promptno.

Posojila vseh vrst pod najugodnejšimi pogoji. Brezplačna pojasnila in strokovnjaški nasveti v vseh denarnih prašanjih.

Registrov. kreditna in stavbena zadruga z om. zav. v Celju
Prešernova ul. 15

"LASTNI DOM"

Sprejema hranilne vloge in jih obrestuje po 4 1/2% štiri in pol K od sto, proti odpovedi (5%) pet od sto.

Račun čekovnega urada št. 10.316.

JETIKA!

Dr. Pečnik, Jetika in Dr. Pečnik Die Lungentuberkulose. Nemška izdaja je velezanimiva in se prodaja v Nemčiji in v Švici. Kupite obe knjigi!

Zaradi pomanjkanja krme **se bo prodal močen, zdrav konj** srednje velikosti, dne 20. t. m. ob 10. uri dopoldne pri tovarni L. R. Schütz 173 Liboje - Petrovče.

Kupi se takoj ročni voz z dvema ali štirimi kolesi. CELJE. Kocenova ulica št. 8. 178

Knjigovodja ali knjigovodkinja

zmožna slovensčine in nemščine, **se išče** za industrijsko podjetje v Celjski okolici. Nastop takoj. Ponudbe z navedbo plače in referenc na poštni predal 3, Celje. 180 2-1

Kdo zamenja stanovanje

ležeče v mestu ter obsega vsaj dve sobi in kuhinjo, za stanovanje, ki je pet minut oddaljeno od Westnove tovarne, proti dobri nagradi. Ponudbe je poslati na upravo lista. 3-3

Potnike ali zastopnike

išče velike tovarna likera, ruma, konjaka in ostalih spiritueoz. Ponudbe z obvestilom, v katerem kraju pozna reflektant največ mušterij, poslati na naslov: poštni predal 41, Zagreb, glavna pošta. 166 10-3

Jakob Kovač, krojaški mojster
Celje, Za kresijo št. 6.

Pisarniška moč

Gospodična, sposobna za samostojno književništvo in večja vseh pisarniških del ter strojepisja, se sprejme takoj ali z 1. marcem. Moč z prakso v lesni trgovini ima prednost. Plača po dogovoru. Ponudbe z navedbo referenc in prepisi spričeval, ki se ne vrnejo, je poslati na upravo lista. 3-3

Trgovina pohištva

Marija Baumgartner
CELJE, Gosposka ul. 25. CELJE.
Zaloga lesenega in tapetniškega pohištva vseh slogov. Vedno bogato sortirana zaloga v različnih slogih. Samo št. 25

Hišnik

oženjen, strog, **se išče**. Znati mora slovenski in nemški jezik in ki ima poleg tega še kako drugo delo. Naslov v upravi lista.

SALAME

Prve vrste **NOVO BLAGO**
Povsem zrela

se dobiva povsod.

Prova hrvaška tovarna salam, suhega mesa in masla

M. GAVRILLOVIĆ SINOV
d. d.

1169 Petrinja 30-28

Glavno zastopstvo za Slovenijo:
R. Bunc in drug
Celje Ljubljana Maribor



Ker sem dobil večjo množino inozemskega blaga, se priporočam za izdelovanje civilnih in vojaških oblek po najnovejši modi in nizki ceni. 179 2-1

Kontorista ali kontoristinja

slovenskega in nemškega jezika, strojepisja in knjigovodstva zmožno moč, sprejme s 15. marcem t. l.

paromlin J. ZADRAVEC v Središču.

Ponudbe z navedbo dosedanjega službovanja in zahtevo plače 176 1 se naj pošljejo imenovanemu.

Projekte kakor tudi izvršitev

vodnih naprav

za izkoriščanje vodnih sil

po najmodernejših principih na podlagi 25 letnih izkušenj v predmetni stroki

„SLOGRAD“

slovenska gradbena in industrijska d. d.

Ljubljana,

tehnična pisarna v tovarni Keržič, Sp. Šiška

Telefon interurban št. 180.

175 3-1



SUKNO

pristno češko za moške in volneno za ženske obleke in razno manufakturo kupite radi direktnega importa po čudovito nizkih cenah samo v veletrgovini in razpošiljalnici **R. Stermecki, Celje.**

126 50-3

USNJE

VSEH VRST

PRIZNANO SOLIDNA POSTREŽBA

FRANJO FAGANEL — CELJE

Gosposka ulica 26.



Ana Peunik roj. Goričar, naznanja v svojem, kakor tudi v imenu svojih otrok **Erne, Olge, Welé, Emille, Anice** in **Otona**, da je naš srčno ljubljani soprog in predobr oče, gospod

Emil Peunik

zasebnik

danes, dne 17. tm. ob 5 uri zjutraj v 47 letu svoje starosti po dolgi in mučni bolezni v celjski javni bolnici mirno v Gospodu zaspal.

Truplo dragega rajkega se prepelje v Šostanj, ker se vrši pogreb v nedeljo, dne 19. februarja ob pol 3 uri popoldne na tamkajšnje pokopališče.

Celje, dne 17. februarja 1922.

Oglejte si

manufakturne trgovine

J. KUDISZ

Celje - Gaberje 16, nasproti vojašnici kralja Aleksandra
Priporoča se vsem odjemalcem: na **drobno** in **debelo**.

Dospela je velika množina inozemskega blaga po zelo nizkih cenah; na primer sukno za moške in ženske obleke, cefir, šifon in raznovrstno manufakturno blago.